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Elektrik enerjisini nasıl depolarız?
Açıklama:………………………………………..
………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
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Düzgün Elektrik Alana Bakalım
· Levhada depolanan nedir?
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
· Levhalardaki toplam yük nedir?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Levhalara farklı büyüklükte yükler getirebilir miyiz?
[image: ]………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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· Elektrik alanın yönü pilin elektrik alanıyla karşılaştırılabilir mi?,
…………………………………………………………………………………………………………………….
Deneyelim
· Pilin potansiyeli ile depolanan yük nasıl değişti?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
· Levhanın alanı ile depolanan yük nasıl değişti?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· Levhalar arası uzaklık ile depolana yük nasıl değişti?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· Yalıtkan malzeme değiştirilince depolanan yük nasıl değişti?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Sığayı Tanımlayalım
Sığa;
· Levhaların alanı (A)  ile 	           ___________
· Levhalar arası dielektrik sbt. (ε) ile   __________
· Levhalar arası uzaklık (d)  ile        ____________

Sığa=--------------------	C=    -------



[image: ]Potansiyel Fark – Yük grafiği ve Enerji


  --------

 = ------- = ----------
 

· Depolanan Enerjiyi hesaplayalım
W=     -----------		q=------------    ise
W=    ------------


1 Farad Sığaç Yapalım ve Yükleyelim 
Levhaları arası 1mm olan ve arasında hava bulunan 1 Farad sığaya sahip kondansatör yapalım?
a) Levha alanı ne olmalıdır?
b) 1 Volt gerilimle yüklersek ne kadar enerjisi olur?
c) Dielektrik maddeyi değiştirmek yeterli enerjiyi sağlar mı ?
Çözüm:
a) 


b)    
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c)   

Sonuç:
Sığa birimi
1µF = _______________
1nF = ___________
1pF = _______________

Sığaçların Kullanım Alanları
[image: ]Kalp Pilleri ve Elektroşok Cihazları
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Madde Dielektrik sabiti (F/m)
Bosluk 8,85.10"2

Kuru hava 885.10"2
Bakalt 43,36.10"""

Kagit 32,745.1012
Naylon 30,80.10°12
Porselen 53,10.10°12
Teflon 18,585.10"12

Su

7080.1072
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Potansiyel fark
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Dokunmatik ekranlar: Dokanmayla duyari sekilde sigasi degisiklik
gésterebilen sigaglar.

Projected capacitive touchscreen.
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« Ivme: lvmenin olusturacagi degisimine duyarli sekilde sigasi
degisiklik gbsterebilen sigaclar.
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Sensorler: Ortamda meydana gelen degisiklikleri algilayabilecek
sekilde tasarlanan sigaglar sensor olarak kullanilabilir.

« Ses: Sesin havada olusturacagi basing degisimine duyarl sekilde
sigasi dedisiklik aésterebilen sidaclar.
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« Akim dogrultma: Alternatif akimi dogrusal akima gevirmek igin
kullantliriar.
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Sekildeki K, L, M sigaglaninin sigalan 2C, C,

3C ve yukleri de q, 2q, 2q’dur.
K L M

2c c 3c

q 2q 2q
Bu sigaclarda depolanan elektrik enerjileri
sirasiyla Uy, U,, Uy olduguna gére, bunlar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi-
dir?
AU, > Uy > Uy B) U, = Uy > Uy
C) U, > Uy >Uy D) U, > Uy = Uy

E) U, = Uy = Uy

15/
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Sekildeki, Uretece bagh diizlem kondansatériin
levhalari arasindaki uzaklik d dir.

d artirildiginda asagidaki niceliklerden han-
gisi degismez?

A) Kondansa

in sigasi

B) Kondansatérde depolanan enerji

C) Kondansatérin elektrik yika

D) Levhalar arasindaki elektrik alaninin bi-
yuklaga

E) Levhalar arasindaki potansiyel farki
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Caq

Sl

Sekildeki hava aralikli kondansatériin sigasi
C, elektrik yiki g, uglarn arasindaki potansiyel
farki da V dir.

Bu kondansatéruin levhalar arasina dielekt-
rik katsayisi, havaninkinden daha buyuk bir
madde konuldugunda C, q, V nicelikleri i¢in

ne sdylenebilir?
A) Ugti de artar.
B) Ugli de azalir.

C) C artar, q degigsmez, V azalir.
D) Cartar, q ve V degismez.
E) CveV azalrr, q artar.
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Sigasi C olan bir kondansatére uygulanan
gerilim V den 2V ye cikarilirsa siga neye esit
olur?

A)%C B);—C C)C  D)2C E)4C
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Baslangicta yilksiiz ve sigasi 1C olan yalitil-
mig bir iletken kiirenin yiikii siirekli olarak
artirilirken, potansiyelinin degisimi asagidaki
grafiklerden hangisine uyar?
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20. Ozdes lambalar ve sigaglar ile degisken ve dogru akim
uretegleri kullanilarak sekildeki K, L ve M elektrik
devreleri olugturuluyor.
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